	               Лабораторная  работа  №  6.

Определение КПД наклонной плоскости

Цель работы: 

1. вычислить КПД предложенной наклонной плоскости и сделать вывод о его значении;

2. убедиться на опыте в том, что Ап < Аз.
Оборудование: динамометр, дощечка, штатив, деревянный брусок, измерительная лента (или линейка), набор грузов (рис.).

Ход работы:
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Определите цену деления измерительных приборов.

 Цд= ….Н.(динамометра)

Цл = …. Н. (линейки).

1 опыт:

2. Используя динамометр, определите вес бруска (Р),поднимая его на высоту h  (записать в таблицу).
 3. Перемещая брусок с постоянной скоростью вверх по на​клонной плоскости, измерьте необходимую для этого силу тяги (F). (записать в таблицу)
4. С помощью линейки определите путь s, прой​денный нижним краем груза, и высоту h, на которую он был поднят. (записать в таблицу)

2 опыт:

5. Определите общий вес бруска с двумя грузами (Р), (записать в таблицу).

6. Нагрузив брусок двумя грузами и прикрепив к нему динамо​метр, перемещайте брусок с постоянной скоростью вверх по на​клонной плоскости. Измерьте необходимую для этого силу тяги (F). s и h такие же.  (в таблицу)

3 опыт:

7. Опустить дощечку ниже и повторить опыт 2.  S такая же, h измерить (записатьв таблицу)

общее задание для 3-х опытов:

8. Вычислите полезную и затраченную работы: 
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9. Найдите КПД наклонной плоскости. 
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10. Результаты вычислений  занесите в таблицу.

№

P, Н

h, м

Ап,, Дж
F, H
s, м

Аз, Дж

(, %

1

2

3

Вывод: в результате работы мы 




                                                      ТЕСТ

                                                   1 вариант

1.Укажите, в каком из перечисленных случаев совершалась механическая работа

А. На столе лежит гиря

Б. Инженер думает над проектом

В. Трактор тянет прицеп

2. Определите работу, совершённую при подъёме груза весом 4 Н на высоту 4м

А. 16 Дж

Б. 1 Дж

В. 8 Дж

3. Вычислите затраченную работу, если сила,  с которой тянут брусок вверх по наклонной плоскости,  равна 5 Н,  а длина наклонной плоскости 50 см.

А. 250 Дж

Б. 2, 5 Дж

В. 25 Дж

4. Из перечисленных технических приспособлений исключите механизмы не являющиеся простыми. 

А. Блок

Б. наклонная плоскость

В. Гидравлический пресс

Д. Рычаг

5. Вычислите КПД механизма, если полезная работа 60 Дж, а затраченная 120 Дж.

А. 50%

Б. 20%

В. 500%

                                                         ТЕСТ

                                                       2 вариант
1.Укажите,  в каком из перечисленных случаев не совершалась механическая работа.

А. Мальчик едет на велосипеде

Б. Шарик по инерции катится по столу

В. Трактор пашет поле

2. Определите высоту, на которую подняли груз весом 2 Н,  совершив работу 4 Дж

А. 2 м

Б. 8м

В. 6м

3. Вычислите затраченную работу при подъёме тела по наклонной плоскости, если приложенная сила 20 Н, а длина наклонной плоскости 10 дм.

А. 20 Дж

Б. 2 Дж

В. 200 Дж

4. Из перечисленных технических устройств выберите простой механизм

А. Пневматическая машина

Б. Гидравлический пресс

В. Винт

5. Вычислите КПД механизма, если полезная работа 30 Дж, а затраченная 60 Дж.

А. 50%

Б. 20%

В. 500%
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